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Στη δίκη του Δ. Λιγνάδη, κατηγορούμενου για βιασμούς ανηλίκων και ενηλίκων ανδρών,
συμβαίνουν μια σειρά παραβατικές και εξευτελιστικές συμπεριφορές σε βάρος των μαρτύρων
κατηγορίας και θυμάτων του.

Ο κ. Κούγιας, συνήγορος του κατηγορουμένου, με τη γνωστή ομοφοβική και ρατσιστική συμπεριφορά και
τις ανάλογες ενέργειες του, φτάνει να θίξει άμεσα ακόμη και τη αξιοπρέπεια των παθόντων για να
υπερασπιστεί τον πελάτη του. Δεν περιορίζεται σε καμιά περίπτωση από την έδρα, που έτσι αφήνει τους
ενάγοντες, όταν εξετάζονται έρμαιο στις προσβλητικές διαθέσεις του συνηγόρου!.

Κατά τη διάρκεια 4 δικάσιμων και σε 20 ώρες συνολικά εξετάστηκε ο μετανάστης Σ., ο ένας από τους
ενάγοντες, που καταγγέλλουν τον Λιγνάδη για βιασμό. Κλήθηκε να περιγράψει δεκάδες – κυριολεκτικά
δεκάδες – φορές με κάθε λεπτομέρεια τον βιασμό του. Ο κ. Κούγιας, χωρίς καν να τον ρωτήσει τον
ακούμπησε, για να κάνει αναπαράσταση της σκηνής του βιασμού.

Του ζητήθηκε να κάνει ηχητική αναπαράσταση, του ζητήθηκε να ανακαλέσει κάθε απίθανη και άσχετη με
το γεγονός λεπτομέρεια (τα έπιπλα στο σπίτι του Λιγνάδη, την καφετέρια που ήπιε μια φορά καφέ πριν
εφτά χρόνια στην Επίδαυρο). Δέχτηκε κάθε είδους ομοφοβικά και ρατσιστικά σχόλια («ήρθατε εδώ, το
ελληνικό κράτος σας φέρθηκε με τον καλύτερο τρόπο κι εσείς ξεφτιλίζετε την ελληνική κοινωνία»). Είδε
τις φωτογραφίες του στο instagram να γίνονται τρικάκια μέσα στην δικαστική αίθουσα, ζητήθηκε πέρα
από κάθε έννοια απορρήτου να δοθούν οι συνομιλίες με τους φίλους και τη δικηγόρο του. Χλευάστηκε για
τα πάντα, για το ταλέντο του, για τις εργασίες του, ακόμα και για το γεγονός ότι έχει δεχτεί σωματική
βία και από τον πατέρα του και από τον θείο του. Κατηγορήθηκε ως σκευωρός, ως συνωμότης και γενικά
πέρασε τα πάνδεινα.

Τέτοιες πρακτικές τραμπουκισμού και εξουθένωσης είναι η απάντηση στο γιατί τα θύματα βιασμού πολύ
σπάνια τον καταγγέλλουν. Παρ’ όλα αυτά ο Σ. στάθηκε εκεί όλες αυτές τις ώρες με απαράμιλλο σθένος,
με ευαισθησία και αξιοπρέπεια και αντέταξε τη βιωμένη αλήθεια του.

Πρέπει να παρέμβει ο ΔΣΑ γι’ αυτό το συνεχόμενο αντιδεοντολογικό αίσχος που συντελείται
μέσα στο δικαστήριο. Πρέπει η ελληνική δικαιοσύνη να ενσωματώσει τις διεθνείς οδηγίες περί
μέριμνας μη επανατραυματισμού των θυμάτων της σεξουαλικής βίας.
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Χρειάζεται να υπερασπίσουμε αυτούς τους ανθρώπους, που έχοντας επίγνωση της εξουσίας και των
υψηλών γνωριμιών του κατηγορουμένου, αποφάσισαν να αγωνιστούν αναζητώντας δικαίωση όχι μόνο για
τους ίδιους, αλλά και για να μην πέσει κανένας άλλος στα δίχτυα τους.
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